

金匯動向

製造業表現偏強

加元看漲



美元兌加元上週四在1.2820附近獲得較大支持後迅速反彈，上週尾受1.3010水平，本周初走勢偏軟，一度回落至1.2905附近。加拿大央行上週三會議維持貨幣政策不變，會後聲明指出油價升幅較早前的預期為高，認為通脹率短期內將高於4月份的預測，預示6月22日公佈的5月份消費者物價指數年率可能高於4月份的2.2%水平，增加央行在7月11日政策會議上加息的機會，消息帶動美元兌加元曾急跌至1.28水平。

雖然加拿大上週四公佈3月份經濟按季增長0.3%，較2月份的0.4%升幅放緩，加上美國上週五公佈的5月份非農就業數據顯著好於預期，美元兌加元一度上觸及1.30水平，但Markit上週五公佈加拿大5月份製造業PMI上揚至56.2水平的7年多以來高點，數據顯示製造業訂單快速增長，有利經濟表現，美元兌加元受1.3010水平後逐漸回落至本週初的1.2905水平。

隨着意大利政局回穩，部分投資者迅速掉頭回補歐元空倉盤，引致美元指數跌穿94水平，對美元走勢構成負面影響，同時加拿大行政政策立場依然偏緊，不利美元兌加元的短期走勢。預料美元兌加元將反覆走低至1.2820水平。

金價料有力走高至1310美元

上週五紐約8月期金收報1,299.30美元，較上日下跌5.40美元。現貨金價上週連番受制1,306美元附近阻力後，上週五曾走低至1,290美元附近，主要是美國5月份非農就業數據偏強，鞏固市場對美國聯儲局本月加息的預期。受到歐元本週初回升至1.17美元水平影響，美元指數再次失守94水平，加上美國10年期長債息率持續未能重上3%水平，有助減輕金價下行壓力。預料現貨金價將反覆走高至1,310美元水平。

金匯錦囊

加元：美元兌加元將反覆走低至1.2820。
金價：將反覆重上1,310美元水平。

企業盈利報佳音 新興亞股潛力佳



投資攻略

今年投資市場在震盪中走了快一半，前5月MSCI世界指數累計小幅下跌0.8%，新興市場指數下跌3.3%，其中新興亞洲僅下跌0.9%表現相對抗跌。進一步觀察新興亞洲市場，儘管今年來股匯市多呈現下跌，但隨着匯率近期回穩，加上新興亞洲今年受惠景氣持續向上，企業盈利多能交出雙位數增長的好成績，待貿易戰等不確定因素告一段落，投資市場回歸基本面後，預期新興亞股將是新興市場中最具投資潛力的一個。

■ 鉅亨網投顧

今年來全球持續受到各種消息面的影響，投資市場十分不平靜，各主要股市的表現更是強弱不一。除了美股科技的費半、納指及中小型股為主，羅素2000表現相對突出外，標普500表現平平，而三大新興市場走勢更是歧異，表現最好的新興亞洲今年來跌幅在1%以內，而新興拉美受到巴西近期跌勢加大的影響，MSCI新興拉美指數今年來下跌9.5%，至於MSCI新興東歐指數也有4.2%的跌幅，在新興貨幣兌美元的貶值下，新興市場今年表現相對疲弱。

相對小的新興亞洲來看，儘管內地股市今年表現不佳，上證指數累計下跌6.4%，但恒生國企股今年來仍有2.3%的漲幅，顯示國際資金對中國企業仍有一定的喜愛。值得注意的是，隨着A股入股生效，加上中國經濟數據走穩，剛出爐的5月份PMI指數51.9創下近8個月最佳表現。

滬指每股盈利料增25%

另外，根據預估，今年上證指數的每股盈餘增長上看25%，對股市有望帶來相對應的支撐。

鉅亨基金交易平台總經理朱挺豪表

新興亞洲今年來股匯表現(%)

市場	股市表現	貨幣表現	2018每股盈餘年增率預估
印度	3.7	-5.2	28.3
台灣	2.2	-0.5	10.2
新加坡	0.7	-0.1	-17.7
越南	-1.3	0.5	8.2
泰國	-1.5	1.8	10.5
韓國	-1.8	-0.7	34.8
馬來西亞	-3.1	1.7	5.5
印尼	-5.9	-2.4	38.6
上證指數	-6.4	1.5	25.2
菲律賓	-12.4	-5.0	13.5

資料來源：彭博、鉅亨基金交易平台整理，資料日期：2018/5/31 (貨幣表現係指兌美元表現)

示，今年來新興亞股雖漲跌不一，但受惠全球經濟景氣持續復甦的帶動，企業盈利預估普遍強勁，而企業盈利的預期往往代表公司未來的增長性，只要企業盈利強，股價就有支撐，新興亞股有望在基本面帶動下，推升股市好表現。

政治不確定性困擾歐元

金匯出擊

英皇金融集團 黃美斯

上週社會黨對西班牙首相拉霍伊提出不信任投票，意大利總統拒絕歐派人士任經濟部長而閣閣失敗，歐元兌美元一度跌至年內低位1.1506水準。事態隨後迎來轉機，意大利重建制政黨四重啟聯合執政計劃，宣佈組成新政府，承諾增加支出、挑戰歐盟的財政規定並控制移民，從而結束了三個月的政治動盪局面；歐元反彈，不過當日美國決定宣佈對歐盟、加拿大與墨西哥的鋼鋁分別徵收25%及10%的進口關稅，這令歐元兌美元的反彈受制。另外，歐元區上週公佈了通脹數據，亦對歐元構成支持。數據顯示，通脹率從1.2%躍升至1.9%，此外核心通脹率從0.7%升至1.1%。

歐元兌美元上週先探低而後回升，因市場擔心該國再度舉行大選可能會強化反建制黨派的勢力；但其後

由於意大利兩政黨重新組建政府，以避免舉行新的選舉並結束三個月的政治動盪的提振；歐元亦因此自六個月低位1.1506回升至1.17水平附近，扳回了上週早段的跌幅，並創下七周來首次周線上揚。

1.15支持不容有失

技術走勢所見，歐元兌美元在2017年1月低位觸及1.0339，延伸一上升趨向線至今形成支持於1.15水平，要慎防若後市匯價明確跌破此區，則在技術上將破壞了一年多以來的整體上升格局；若然以這段時期的累計跌幅計算，38.2%的調整水平為1.1710，而50%及61.8%的回調幅度則為1.1450及1.1190水平。此外，200周平均線1.1430則可作為另一參考。至於上方阻力則可回看25天平均線1.18水平，較大阻力估計在1.20關口。50%及61.8%的調整幅度為108及107.20水準。預估較重要支撐則在105.50。至於上方阻力則回看110及111.40水平。

今日重要經濟數據公佈

時間	地區	數據項目	預估值	前值
17:00	歐元區	4月零售銷售月率	0.5%	前值0.1%；年率預測1.7%
20:30	加拿大	第一季勞動生產率	0.2%	前值0.2%
21:45	美國	5月Markit綜合採購經理人指數(PMI)終值	55.7	前值55.7
		5月Markit服務業採購經理人指數(PMI)終值	55.7	前值55.7
		5月供應管理協會(ISM)非製造業指數	57.5	前值56.8
		5月供應管理協會(ISM)非製造業企業活動分項指數	59.1	前值59.1
22:00	美國	5月供應管理協會(ISM)非製造業就業分項指數	53.6	前值53.6
		5月供應管理協會(ISM)非製造業新訂單分項指數	60.0	前值60.0
		5月供應管理協會(ISM)非製造業投入物價分項指數	61.8	前值61.8
		4月勞工部JOLTS職位空缺	655萬個	前值655萬個

香港石獅市震澤同鄉會舉行首屆董事就職典禮

香港石獅市震澤同鄉會慶祝成立暨首屆董事就職典禮日前假北角富臨皇宮酒樓隆重舉行。中聯辦協調部部長張強，全國政協委員、信義集團董事長李賢義，全國政協委員、福建社團聯會副主席余德聰，全國政協委員姚志勝、太平紳士、石獅市旅港同鄉總會會長余英傑以及原全國政協委員、福建社團聯會常務副主席盧溫勝等蒞臨主禮。典禮當日筵開80席，近千嘉賓、會員聚首一堂，場面熱鬧，喜氣洋洋。



創會會長莊紫祥(左一)及會長王元龍(左二)致送紀念品予中聯辦協調部部長張強(右二)及震澤小學校長王春峰(右一)

該會會長王元龍致辭時表示，他作為旅居香港的震澤人，深為家鄉悠久的歷史和優良傳統而欣喜自豪。一代又一代震澤華僑秉承愛國愛鄉、愛拼敢贏的精神，艱苦創業，造福鄉梓，薪火相傳，為震澤家鄉的發展建設作出了傑出的貢獻。他表示非常榮幸能擔任首屆震澤旅港同鄉會會長，也深感責任重大、使命光榮。他將堅持秉承同鄉會的宗旨，嚴格履行同鄉會的章程，秉持公開、公平、公正的原則，服務會員，振興會務，敦睦鄉誼，造福桑梓，為旅港鄉親的交流聯誼、守望相助，為震澤家鄉的繁榮昌盛，盡一份綿薄之力。

全國政協委員、信義集團董事長李賢義致辭時稱，同鄉會成立的意義重大，他希望該會同仁能夠發揚優良傳統，廣泛聯繫團結鄉親，努力為家鄉增光添彩，為「一國兩制」凝聚正能



香港石獅市震澤同鄉會日前舉行慶祝成立及首屆董事就職典禮，圖為賓主大合影。

量，共同建設更美好香港。石獅市旅港同鄉總會會長余英傑亦對同鄉會的成立表示熱烈的祝賀，他希望同鄉會能團結帶領廣大鄉親積極參與香港經濟社會事務，關心支持家鄉各項建設。創會會長莊紫祥致答謝辭時表示，感謝一眾長輩們的鼎力支持，積極弘揚愛國愛鄉愛鄉傳統，眾鄉賢亦一直奮發不忘初心、飲水思源，為家鄉各方面的建設和教育事業作出巨大貢獻，共築偉大中國夢。他又感謝是晚出席典禮的眾主禮嘉賓及

領導，冀同鄉會能堅持恪守中華文化傳統、厚德載物、與時俱進，發揮團隊精神，凝聚鄉親力量，帶動青年人敬老尊賢、扶貧濟困，為祖國、香港和家鄉的建設貢獻自己的一分力量，讓香港石獅市震澤同鄉會不斷發揚光大。該會首屆董事會成員尚包括：常務副會長陳文興、蔡登盛、王育猛、王建新、蔡再強、陳奕達；副會長蔡淑淑、蔡鴻翔、王上游、陳金珠、陳世林、王棋苗、陳志輝、王曉博。

新地師傅同行照亮青年生命



由新鴻基地產(新地)贊助、突破機構(突破)合辦的「『見』造未來—師徒創路學堂」，日前舉行誓師禮，18位青少年完成一系列的生涯規劃活動及個人成長訓練課程後，將進入新地開展為期十星期的工作實習，期間新地員工會擔任師傅，一對一指導及陪伴學員面對職場挑戰。新地執行董事郭基輝及突破總幹事萬樂人，於誓師禮寄語一眾師傅及學員互相謙卑學習。

新地執董郭基輝在誓師禮上致辭時表示，一班工作經驗豐富的新地師傅，均是積極扶植年青人的「有心人」，他們除了透過傳身教向年青人傳授知識和經驗之

外，亦冀望透過對生命及工作的熱情，感染年青一代，協助他們開創屬於自己的未來。突破總幹事萬樂人在分享中表示，年輕人在尋路和成長的過程中時會感到迷失，但只要成年人能給予年輕人空間、支持及啟發，他們的生命必能被燃亮，並祝福參與的師傅和學員能在未來十星期的同行中，共同成長。新地一直重視培育及扶植年輕一代，今屆「師徒創路學堂」計劃提供的工作實習崗位，遍及建築業務、物業管理、酒店服務及工程監察等不同範疇，讓學員有機會到集團旗下的建築公司、物管公司、酒店及挪亞方舟，體驗職場生活。

旅港福建商會正式更名為香港福建商會

日前，旅港福建商會假上環會所舉行特別會員大會。通過將中文名稱由「旅港福建商會」更改為「香港福建商會」，英文名稱為「Hong Kong Fukien Chamber of Commerce」。理事長駱志鴻與永遠榮譽會長盧文端，副理事長吳連輝、丁良輝、黃長猷、周娟娟、顏金輝、楊伯淦、蘇千聖，副監事長吳天賜、柯少奇、盧金榮、林經緯以及眾多理事出席了特別會員大會。旅港福建商會創立於1917年5月18日，並於1937年獲准註冊為有限公司，而無須於其名稱上附加「有限公司」字樣。一個世紀的滄桑巨變，旅港福建商會同仁的愛國心，桑梓情永遠不變。在風雨兼程的艱辛歲月，大家守望相助，共濟共榮。同心協力，創立基業。代理匯兌，便利鄉親。開闢義山，安息先人。興辦義學，育德育人。在戰火紛飛的年代，救濟安置來港避戰的難民。在日軍佔領香港時期，護送鄉胞安歸故里。赤子情懷，無限鄉心！理事長駱志鴻在2017年百年慶典上表示，商會從百年前走到今天，經歷了時代的巨大變遷，為了適合時宜及今後會務工作發展需要，決定將「旅港福建商會」更名為「香港福建商會」，從此掀開商會歷史上新的一頁。未來香港福建商會要以習近平總書記在十九大講話的精神為指南，不忘初心、始終如一，繼承和弘揚先輩的愛國主義傳統，認真做好各項會務，用心辦好福建中學，培養更多愛國愛港青年。

高永文以煮食論人生

勵進教育中心日前以招待「勵進之友」及獲邀請人士的形式，舉辦了「青心直說」講座系列的第九講，並邀得香港特區政府前食物及衛生局局長兼香港骨科專家高永文醫生擔任主講嘉賓，與擔任嘉賓主持的勵進教育中心理事李明達一起一邊示範廚藝，一邊談笑風生，與約130名參加者分享以往的人生經歷及趣事，煮食論人生。這是勵進教育中心首次以即場示範煮食的方式進行「青心直說」講座活動，讓兩位嘉賓可以即時跟現場的觀眾互相交流、打成一片，氣氛既熱鬧又輕鬆。在講座開始時，高永文醫生與李明達首先一同示範廚藝。在製作過程中，勵進教育中心主席徐麗姿擔任客串主持，與高醫生及李明達互動對話。此外，兩位嘉賓亦與現場觀眾分享了自己對健康飲食的見解和體會。完成廚藝示範後，高醫生及李明達便坐下詳談，話題亦更加深入。例如談及對現時的年輕人有何建議和忠告時，高醫生認為年輕人最重要的是，首先要裝備好自己，豐富自己的知識和學養，並且不一定需要一開始就訂立一個好遠大的理想或目標，而是按部就班地去完成各種及各項的目標。到了問答環節，參加者們都踴躍舉手發問，高永文醫生亦積極回答了多條問題，當中提及自己現時參加了不少公益活動回饋社會，他鼓勵年輕人也多參與這些活動，樂助人。當被問及對有志成為醫護人員的年輕人有何建議時，高醫生坦言不論是在學習醫學時或成為醫護人員之後，在這條道路上發展時必定會遇到不少困難及挑戰。



參與講座的觀眾與高醫生一齊來個大合照